



霸道

罗 杰



**美式民主：
霸权、霸凌、霸道！**

美国在对外政策中大打“民主牌”，一再兜售所谓“民主对抗威权”虚假叙事，试图拼凑所谓“价值观联盟”，实质是打着民主旗号党同伐异，将意识形态和价值观作为打压他国、推进地缘战略的工具，是假民主、真霸权。

日前，美国总统拜登再次大谈民主，一边自吹自擂美式民主“坚不可摧”，一边信口开河诋毁他国。尽管拜登不断粉饰美式民主，但人们从现实中看到的却是另一幅景象：华盛顿的政治角力愈演愈烈，困扰美国的治理难题迟迟无解，民主失序、治理失灵已成为今日美国的突出国情。美国根本没有任何资格以“国际民主法官”自居。

美式民主病态百出，美国社会痛感明显。《华尔街日报》日前刊文指出，多数美国人对拜登的“自夸”并不买账，社会共识日益离散，让人们对国家感到担忧。美联社-NORC公共事务研究中心的最新民意调查结果显示，只有1/4的美国成年人认为国家正在朝着正确的方向前进。盖洛普咨询公司早前的一项民调也显示，超过一半的美国人认为，美国民主党和共和党在代表人民方面都做得很差。



←霸凌

↑霸权

周 盼

广告

环球时报

高度决定 你看到的风景

立足中国 放眼世界

